

政策红利释放 “A+H” 热度攀升

港交所 8 月 1 日就优化首次公开招股市场定价及公开市场规定的咨询文件刊发咨询总结，于当日生效。其中，“A+H”发行人初始公众持股量门槛调至 10%，或达 30 亿港元市值。

市场人士表示，此举将进一步降低“A+H”发行入门门槛，提升制度灵活性，从政策层面释放出支持“A+H”模式发行上市的积极信号。在政策支持下，越来越多的 A 股企业有望选择赴港上市，并成为 2025 年港股 IPO 的中坚力量。

A+H 案例频出

Wind 数据显示，截至 8 月 3 日，今年以来已有 10 家 A 股公司在港股上市。宁德时代、恒瑞医药、海天味业等行业龙头企业位列其中，这些企业分别在科技、医药、消费等领域占据重要地位。

“A+H”案例频出，得益于灵活宽松的政策环境以及企业质量的提升。”迅实国际金融

控股董事长应伟平认为，近期不少 A 股上市公司选择赴港上市，核心逻辑在于为其出海布局提供支撑，进而提升公司在国际市场的影响力。

“A+H”上市阵营不断壮大。安永大中华区上市服务主管合伙人何兆烽分析称，拟“A+H”上市的企业多为细分领域龙头，具备较强稀缺性，将吸引国际资本持续流入，形成市场良性循环。未来，预计将有更多大型企业及产业链领军企业登陆港股，新消费和硬科技企业 IPO 占比将进一步提升。

完善监管协作机制

“A+H”热度升温的背后，是监管协作机制的持续完善。

高盛亚洲（除日本外）股票资本市场主管王亚军表示，今年以来港股 IPO 市场“A+H”持续活跃，一方面，随着中国经济发展，企业有出海发展需求，在港股上市能为企业提供

高效便捷的外币融资渠道；另一方面，监管备案提速，监管部门对先 A 后 H 的备案审核速度加快。此外，对于市值超百亿港元的 A 股公司，香港交易所也承诺 30 天内完成审核。

应伟平称，香港证监会与港交所推出的“科企专线”进一步便利了特专科技公司及生物科技公司的上市申请。这项举措允许相关企业以保密形式提交上市申请，大幅提升了审批效率，也在一定程度上助力“A+H”热度升温。

政策环境持续优化，也为 A 股企业赴港上市提供了有力支撑。中金公司分析，2024 年 4 月中国证监会发布的“5 项资本市场对港合作措施”明确，支持内地行业龙头企业赴香港上市，在 2023 年颁布的境外上市备案管理相关制度规则基础之上，支持内地企业赴港上市，利用两个市场、两种资源规范发展。港交所 2024 年 12 月发布有关咨询文件，降低 H 股最

低发行门槛，境内企业赴港股融资渠道进一步疏通。

政策支持加力

市场人士预计，未来，有关部门有望加大对企业境外上市的政策支持力度。随着政策环境不断优化，市场有望迎来更多“A+H”案例。

摩根大通香港上市及企业融资部门主管白思佳表示，目前，越来越多较大型 A 股公司计划赴港上市。此前，港交所对“A+H”股设定的发行比例过高，且单一的比例门槛欠缺灵活性。新规调整后，若公司市值较小，可按 10% 比例标准发行；若发行规模达到 30 亿港元，即便比例低于 10% 也可以照此标准发行。这既降低了门槛，也使 IPO 机制更具灵活性。

央行、外汇局近期联合发布《关于境内企业境外上市资金管理有关问题的通知（征求意见稿）》（以下简称《通知》），进一步优化境内企业境外上市

资金管理政策，也将为 A 股公司境外上市营造更加友好和便利的政策环境。

前海开源基金首席经济学家、基金经理杨德龙表示，《通知》从资金管理的各个环节为企业境外上市提供了便利，将进一步推动 A 股公司赴港上市热潮。企业在资金调回、使用和管理方面更加灵活，能够更好地规划上市后的资金安排，提高上市的积极性。

中国证监会日前召开 2025 年年中工作会议强调，稳步推进高水平制度型开放。专家认为，这释放出对外开放大门越开越大的积极信号。

南开大学金融学教授田利辉表示，在双向开放稳步推进预期下，境外上市备案管理质效将进一步提升，为企业境外上市提供更加透明、高效、可预期的监管环境。随着政策支持力度不断加大，“A+H”模式有望迎来更广阔的发展空间。

（据《中国证券报》）

“享平安 阅未来” 2025 光彩平安公益节捐书健步行活动圆满举行



8 月 9 日，“享平安 阅未来”2025 光彩平安公益节捐书健步行活动在呼和浩特市圆满举行。活动在内蒙古自治区党委统战部、自治区团委的统筹指导下，由内蒙古光彩事业促进会、内蒙古青少年发展基金会和平安人寿内蒙古分公司共同发起，得到了幕天公益组织、内蒙古路跑协会的鼎力支持，吸引了 2000 余名社会公众的热情参与。

活动创新融合捐书与健步两大公益形式，在沉浸式的青城生态路线中，倡导全民健身、传递公益温度。健步路线从内蒙古青少年生态园出发，穿越缤纷花海、硕果桃园，独家探访大青山野生动物园，在自然奇境中感受“以书为梦、以行致远”的双重公益体验。

据悉，内蒙古自治区党委统战部非公有制经济工作处处长、内蒙古光彩事业促进会秘书长么

红杰，内蒙古自治区青少年民族团结教育实践中心副主任周若浩，幕天公益全国捐书项目经理、志愿者中心负责人郑小双等嘉宾出席活动，与全体参与者一同开启这场融合公益、健康、生态于一体的暖心之旅。

启动仪式上，平安人寿内蒙古分公司副总经理安庆泽表示，公司将始终坚持党建引领，依托“三个一万”公益矩阵，持续在金融为民、文化帮扶等方面深耕落地，用公益之力点亮乡村孩子的阅读梦想，以实际行动诠释“向善向上 平安相伴”的企业使命。同时，公司重磅发布“好生活享平安”客户权益体系，并完成“平安银龄乐享学堂”挂牌仪式，持续打造“有温度的平安服务”，构建客户、企业、社会共同成长的价值闭环。

幕天公益全国捐书项目经理、志愿者中心负责人郑小双表

示：多年来，平安人寿内蒙古分公司始终坚持履行企业社会责任，持续关注乡村教育发展与青少年成长需求。从图书捐赠到希望小学建设，从教育基金到志愿服务，用行动诠释了“金融为民服务为本”的责任担当。

随后，内蒙古自治区光彩事业促进会、内蒙古自治区青少年基金会、幕天公益组织与平安人寿内蒙古分公司代表共同完成了“1 万册图书”与“2 万元教育基金”的捐赠仪式。

活动现场，参与家庭纷纷响应公益号召，孩子们踊跃捐出心爱的图书，感受“我为公益出一力”的成就感。平安小客户代表在发言中动情表示：“一本书就是一颗星星，我的脚步能踏出教室的一块砖。”童真的话语引发现场共鸣，为活动增添温暖注脚。

从一册书香到万里脚步，从公益微光到企业担当，“享平安 阅未来”不仅是一场健步之行，更是一场温暖同行的爱心接力。平安人寿内蒙古分公司党委书记、总经理张勇清表示：平安将携手广大客户与社会各界，用脚步丈量责任，以书香点亮希望，共同绘就金融为民、书香北疆的美好愿景。

中国平安 PING AN
专业·价值

中国建设银行巴彦淖尔分行 以金融之笔绘就 北疆绿色发展新画卷

在新时代生态文明建设的壮阔征程中，内蒙古巴彦淖尔市正书写着“绿进沙退”的动人篇章。中国建设银行巴彦淖尔分行正在以金融为笔，在这片广袤土地上描绘出一幅绿色发展的壮美画卷，奏响了金融服务生态文明建设的时代强音。

打造精干团队，织好金融保障“安全网”

中国建设银行巴彦淖尔分行精准对接区域绿色发展关键领域和重大项目需求，展现国有大行服务实体的新作为。2024 年，累计为乌拉特中旗华治新能源、内蒙古慧风能源等 8 家绿色企业授信 74.88 亿元，实现投放 18.62 亿元。

聚焦重点领域，展现大行担当新作为

中国建设银行巴彦淖尔分行经过多年努力，聚焦当地新能源设施和运营，截至 2025 年 6 月，新能源设施贷款余额 73.99 亿元，为当地节能减排做出巨大贡献，其中节约标准煤 508.40 万吨、二氧化碳 144.95 万吨、氨氮 681.95 吨、二氧化硫 3.21 万吨、氮氧化物 1.20 万吨、节水 12.49 万吨。中国建设银行巴彦淖尔分行以高度的政治自觉和使命担当，

将金融活水精准灌溉至生态治理的每一寸土地。

深化科技赋能，创造防治治沙绿色奇迹

中国建设银行巴彦淖尔分行充分发挥金融科技优势，赋能生态治理模式创新。重点支持“磴口县 160 万千瓦光储+生态治理”项目，成功构建“光伏+治沙”立体生态治理新模式。该项目成功实践了“产业治沙、节水治沙、科技治沙”的协同路径，实现了生态修复、固碳减排与绿色能源发展的双赢格局，为同类地区提供了可复制推广的“建行方案”。

展望未来，中国建设银行巴彦淖尔分行将充分发挥金融活水作用，持续聚焦黄河生态廊道建设，加大对清洁能源项目的支持力度；深化与“风光储氢”一体化项目的合作，夯实绿色信贷储备，为绿色能源产业的发展提供有力的金融支持；构建“绿色金融+科技赋能”服务体系，为现代能源体系建设提供全方位、多层次的金融服务，推动地区能源结构的优化升级。

（牛宇杰）

中国建设银行
China Construction Bank